

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



Anverso y reverso de la medalla conmemorativa del vuelo Palos-Buenos Aires, que la ciudad de Huelva regala a los aviadores.

LE LLEGÓ LA HORA

del traslado provisional al Establecimiento de Tejidos de **JUAN RUIZ ROMERO**, frente al Gobierno Civil.

Se saldarán todas las existencias - **AL CONTADO** - A mitad de precio
Colchones confeccionados - Inmenso surtido y el más barato.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

GRAN TEATRO.

Compañía de Zarzuelas VALERO-CODESO
Funciones para el sábado 3 de Abril de 1926

A las nueve y media de la noche.—Debut de la compañía.—1.ª Sección selecta.—Estreno del sainete en dos actos y cinco cuadros, original de Fernando Luque y Enrique Calonge, música de los maestros Soutouillo y Vert, titulada *Encarna, la misterio*.—Butacas numeradas, 3 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradas, 0'40.

A las once y cuarenta y cinco.—2.ª Sección especial.—La preciosa zarzuela en un acto de Jaksón Veyán y maestro Jiménez, titulada *La galita blanca*.—Butacas numeradas, 1'50 pesetas; Anfiteatro, 0'60; Gradas, 0'30.

El domingo tres grandes secciones.

Pronto estreno de *Las nerviosas*, del maestro Gómez Camarero.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.

Función para el sábado 3 de Abril de 1926

A las nueve y media de la noche.—Debut de *Espectáculos Luxentis*, integrado por las notables atracciones *Rosario Fernández, Clodinet, Nieves Aranda, Celi-Yerpe, Carmen Campillo, Antoñita Sastre, Nanín, y Los Luxentis*.—Espectáculo compuesto de canciones, parodias, danzas, cuadros y conjunto.—El conjunto más artístico que recorre España.—Estreno de la gran serie *La fortuna fantástica*, por el intrépido artista William Désmons.—Precios popularísimos.

SANTA VICTORIA

Aceltes y Vinagres

Aceite corriente	litro, pesetas	1'80
superior	"	1'90
Vinagre superior	"	0'40

TELEFONO, 159.

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 11 a 1.

Biblioteca "Séneca"
de 9 a 1 y de 3 a 5

Moderno gabinete americano

J. Santiago
PRACTIPÉDICO

Cirujano — Callista — Pedicuro

Mañana, nueve a una.—Tarde, tres a seis.
Victoriano Rivera núm. 2, principal (antes Plata).

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Academia de corte del Corazón de Jesús. Enseñanza rápida y práctica, de donde han salido varias alumnas para establecerse. Se confeccionan trajes de señora y ropa blanca; precios módicos.—Velázquez Bosco, número 7. Se venden patronos.

Arendamiento.—Se hace de una finca de doscientas veinte fanegas de tierra calma y monte bajo y mil olivos, en el término de Villaviciosa, a dos kilómetros de la población. Para tratar, don José Escobar Sánchez, Pino número 23, Villaviciosa, de Córdoba.

An Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio, fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono. 92. Córdoba.

Almoneda urgente.—Se vende cama de matrimonio, de madera, con somier; dos mesedoras y sofá de rejilla, mesita de noche con mármol, dos sillones de mimbre y otras cosas más. Candelaria, núm. 11.—Horas de verlo: de 4 a 6 de la tarde.

Academia de corte, confecciones de señora. Montemayor, 8.

Arendamiento.—Se hace desde el día de los departamentos en casa de nueva planta en la Huerta de la Reina.—Para tratar: San Alvaro, núm. 6.

Casa de huéspedes. Situada en lo más céntrico de la población, calle Vaca de Alvaro 35, frente al Banco de España. Se admiten huéspedes a precios económicos.

Bicicletas Record, primera calidad, de carrera y turismo, a pesetas 235 contado, y 325 plazos. Dos frenos, dos guardabarros, cartera, herramientas y bomba. Pedidos, Claudio Marcelo, 13, Almacén de Pianos: Córdoba. Accesorios a precios increíbles. Faltan representantes.

Garbanzos blancos legítimos especiales para siembra. Dirigirse hijo de José Delgado Martínez. Córdoba.

Propietarios.—Antes de comprar azulejos pedir precios y ver las muestras de los que vende Pozo.—Reloj número 1. Teléfono 100.

Pianos.—Afinaciones y reparaciones, precios módicos. José Barro Martín, plaza del Tambor, número 1.

Para comerciantes y dependientes.—Clases nocturnas de Correspondencia Mercantil, Contabilidad y Teneduría de libros con aplicaciones prácticas al Comercio y la Banca.—Competentes y especializados profesores.—Se admiten señoritas.—Horas de matrícula, de 7 a 8 noche.—Academia preparatoria.—Ramírez de Arellano, 7.—Córdoba.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Registradora.—Se vende una, buen tamaño y completamente nueva. Informarán Realejo 66. (Bodega).

Se ofrece ama de cría con leche fresca. Razón, chozos de Vista Alegre, Carmen Rodán Jiménez.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Se vende el Neocrom, prodigioso preparado contra la sífilis e impurezas de la sangre, el tubo a seis pesetas, en las farmacias principales. Pedir informes al Apartado 227, Sevilla.

Se venden tres depósitos de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas; y bidones de cuatro arrobas también para aceite o gasolina. Darán razón, Duque de Hornachuelos. Farmacia 10.

Se alquila un local propio para cochera o garage, pueden colocarse hasta tres automóviles. Sitio céntrico. Precio económico.—Informarán: Agencia Quesada, Sevilla, 16.—Córdoba.

Se vende un magnífico coche enganchado con dos hermosos caballos de cinco años. Dan razón: Romero, 30. En la misma casa se venden algunos muebles.

Se vende buena Aventadora marca Ciutat número 7 seminueva, juegos cribas completos, magnífico motor gasolina. Dirigirse Ildefonso García, Alcaudete (Jaén).

Se arrienda un piso bajo con buenas y amplias habitaciones, en la calle Gutiérrez de los Ríos número 53. Horas de verlo de nueve a doce y de tres a cinco. Para tratar en la calle Bataneros número 6.

Si acaso ves a tu novia que se rasca la cabeza, recomiéndale la Tecla y obrarás con fineza.

Informaciones de anoche

Plegaria a Cristo

Bien sabes cómo es de grande, en la época en que nos encontramos, la necesidad de tu mirada y de tu palabra. Bien sabes que una sola de tus miradas puede transformar nuestras almas, que tu voz puede sacarnos del abismo de nuestra miseria infinita. Tú sabes, mejor y más profundamente que nosotros, que tu presencia es urgente en esta época que no te conoce.

Viniste la primera vez para salvar; naciste para salvar; te hiciste crucificar para salvar; tu arte, tu obra, tu misión, tu vida es la de salvar. Y tenemos hoy, en estos días sombríos y malignos, en estos años que son un amontonamiento de horror y de dolor, tenemos necesidad de ser salvados sin retardo.

Si fueras un Dios celoso y duro, un Dios que guardase rencor, no acogerías nuestra plegaria. Todo el mal que te podían hacer los hombres—más después de tu muerte que durante tu vida—, te lo han hecho, nosotros todos, quien esto escribe como los demás, te hemos ofendido. Millones de Judas te han besado después de haberte vendido y no por una sola vez y no por treinta denarios solamente: legiones de fariseos y de Caifases te han considerado como un malhechor, digno de la cruz; millones de veces su pensamiento te ha crucificado; una eterna canalla te silba y te escupe en el rostro; los criados, estafermos y soldados de los detentadores ilegítimos del dinero y del poder te han destrozado las espaldas y ensangrentado la frente; millares de Pilatos vestidos de negro o de rojo, apenas salidos del baño, peinados, raspados y perfumados con ungüentos, te han entregado millares de veces a los verdugos después de haber reconocido tu inocencia; innumerables bocas repletas de alcohol han pedido la libertad de ladrones sediciosos, de criminales, de asesinos, reconocidos para que Tú fueses, Tú, llevado al Calvario y fijado en el madero por medio de clavos que forjó el miedo y queafiló el odio.

Pero Tú has perdonado todo y siempre. Tú conoces, Tú, que has vivido entre nosotros, el fondo de nuestra naturaleza desgraciada. Somos hojas que se mueven a merced del viento, somos los verdugos de nosotros mismos; una raza bastarda que se revuelca en el mal como el ebrio en su vómito o el leproso en su podredumbre. Te hemos rechazado porque eres demasiado para nosotros. Te hemos condenado porque eras la condenación de nuestra vida.

Giovanni Papini.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de once a una.—Plaza del Ángel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 667.

Sevilla en Semana Santa

Toda la ciudad prepara su Semana Grande.

Puede escribirse que desde que acaba el calor, Sevilla se despereza en la preparación de su Semana Santa.

La organización de ésta no es una cosa circunstanciada en una breve preparación accidental, y al margen de la vida ordinaria.

Hay un hondo sentimiento en los cofrades.

Y estos desfiles procesionales, antes de salir, en sus días, a la calle, han preocupado mucho.

Una hermandad religiosa en Sevilla, es un organismo vivo todo el año. Se piensa y se trabaja en ella, como en empresa de interés.

Existe el orden jerárquico y hermanos y hermandad viven en deberes recíprocos, constantemente ejercitados.

Apenas va aproximándose la fecha de la presencia pública, la actividad se intensifica. Cuántos tráfigos y afanes en la preparación procesional.

Desvelos y dineros.

Desde los «pasos» en sus iglesias, hasta las andalias y penitenciarias en los escapates, todos los accesorios del menaje. Mantos y palios con un recargamiento, bizantino, de lujosos bordados; candeleros, frisos, hasta grupos de escultura sagrada tras las grandes lunas de las tiendas.

La gente repara y admira esta revista.

Pues así, como Sevilla es la Semana Santa, es la Semana Santa en Sevilla, escapatate de la de España.

No es únicamente aquí donde está el fervor y solemnidad españoles de la fiesta.

Sin número de lugares, lo dan con igual intensidad.

Sabemos hasta de pueblos—andaluces muchos—donde el cuadro no desmerecería al lado de éste sevillano.

Pero Sevilla reúne circunstancias y merece su éxito.

Semana Santa en Sevilla; arte y fe; pasión y alegría; luz y mujeres de España. Como este desfile brillante de tus procesiones, es la vida española, que solo se expone en cortejos solemnes de religión o de valor.

Octavio Nogales.

Sevilla Marzo, 1926.

Visitas al Gobernador

En el día de hoy han visitado al gobernador civil de la provincia don Javier Ruiz del Portal, teniente coronel de infantería; don Manuel Santos, de Bilbao, y el ingeniero don Antonio Carbonell y Trillo Figueroa, el cual iba acompañado de una comisión de ingenieros del Congreso de Geología.

La acción benéfica del Ayuntamiento La colonia escolar de altura regresó esta mañana de Cerro Muriano

A las diez y media de la mañana y a los compases del Himno Escolar de Córdoba, llegaron en un departamento del tren correo de la Sierra a la estación de Cercadilla los setenta y cuatro niños que han formado la colonia escolar de altura que el Ayuntamiento de nuestra ciudad envió hace veinte días a Cerro Muriano en cumplimiento de los altísimos y caritativos fines que el mismo se ha impuesto en favor de los cordobeses menores, de los niños y niñas necesitados de la medicina del sol y del aire para sanar sus cuerpos desmedrados y avivar su espíritu.

En la estación aguardaba a los colonos y a sus maestros, el alcalde don Pedro Barbudo Suárez-Varela, que tanto empeño pone en todos los asuntos de la niñez y de la escuela cordobesa.

Saludó nuestra primera autoridad local a los maestros señor Raposo y señorita Pérez Cantero y tuvo una frase amable y una atención para los pequeños colonos, que regocijados y satisfechos regresan de su temporada en el campo.

Las familias de los beneficiados por esta obra protectora que realiza el Ayuntamiento, se hicieron cargo de los colonos en los andenes y tuvieron frases de gratitud por el beneficio recibido por ellos, para el alcalde y para la Corporación Municipal que organiza y paga estas instituciones circunsculares.

El señor Raposo mostró al alcalde el cuadro numérico de los incrementos de peso y talla de cada uno de los sesenta y cuatro expedicionarios que retornan.

Además y como prueba del inmejorable estado de salud que en la Colonia ha reinado, le hizo saber que el botiquín volvía intacto, y que mientras hubo pequenuelo que ganó en los veinte días cuatro kilos de peso, no había sido necesario administrar ni un solo purgante.

El alcalde felicitó por sus aciertos a los maestros y citó al señor Raposo para organizar una segunda colonia entre los niños de las escuelas públicas.

Muy efusivamente felicitamos con este motivo al Concejo municipal que tanto se ocupa de mejorar por este medio de las colonias de altura, la condición física e intelectual de los niños más pobres y raquíticos de las escuelas, proporcionándoles algo que acaso haya de ser base de su salud y quien sabe si de su vida.

EMPANADAS

de salmón y pescada.— Todos los viernes de Cuaresma.

LA GRANADINA
Confitería y Pastelería

Alfonso XIII, 23, y sucursal Gran Capitán, número 20 (esquina Avenida Canalejas).

Crónica Internacional

La situación financiera de Bélgica

Ha causado una extraordinaria alarma en el mundo financiero, la inesperada y rápida baja del cambio de la divisa belga.

No era esperada, por lo menos en los círculos financieros de fronteras belgas afuera, tal descenso y él ha llevado a quienes preocupan tal cuestión una alarma, justificada por cierto, si se tiene en cuenta la seguridad de estabilización de que goza el cambio de los francos belgas por la situación desahogada de su Hacienda a raíz del empréstito de ciento cincuenta millones de dólares contratado en los Estados Unidos.

Siempre fué considerado que la causa primordial de estos problemas de Hacienda radican en el régimen interior de la nación, como aún ocurre en Francia.

Por ese motivo, y ante la amenaza que suponía la baja de los francos franceses por su influencia en las fluctuaciones de las monedas, llegóse a la contratación de aquel empréstito, que fué entregado en su totalidad al Banco de Bélgica, completamente desligado del Estado.

La combinación financiera hecha una vez se contrató ese préstamo internacional, fué adoptado por los bolsistas belgas, ya que ello suponía una rápida restauración monetaria. La crisis que se inició en el comercio e industrias tendió a desaparecer y se apreciaron muy de cerca los beneficios que llevó consigo aquel método, que suplió con gran ventaja las dificultades que en principio surgieron para tal adaptación.

Y ahora, cuando todos creían en una excelente situación de Hacienda, son sorprendidos con un descenso en el cambio, que ha llevado el temor a quienes tienen invertidos sus capitales en comercios e industrias, por la influencia directa de los cambios nacionales en las transacciones comerciales del país correspondiente.

Enérgicos medios hace falta poner en vigor para atajar ese rápido descenso y llevar el cambio de los francos belgas al límite ordinario.

La prensa belga guarda aún absoluta reserva sobre las causas que han motivado esa situación financiera y seguramente ese mutismo es fiel reflejo del que observan los directores de los destinos de aquél país.

Las medidas que se adopten, deben ponerse en práctica sin dilación, con toda firmeza y energía ya que la misma Bélgica es la más amenazada de esa situación por que pudiera ocasionar con demoras e indulgencias en tratar tan trascendental cuestión, otros males de más difícil remedio, como es la importación al extranjero de capital belga, porque los principales propósitos fueran el beneficio de sus particulares intereses y el lucro personal de sus capitales.

Una buena parte de lo que ocurre a la Hacienda francesa, no está precisamente la causa en el régimen interior de la nación, sino en los millones de francos que han atravesado sus fronteras para ir a engrosar capitales extraños cuando en justicia debieron quedar dentro si sus gobernantes hubieran puesto coto a la introducción de elementos ajenos por completo a su marcha industrial y comercial.

Al iniciarse en Bélgica esa situación el Ministerio de Hacienda se ha reunido con los más caracterizados financieros belgas, y les ha prometido buscar y poner en práctica el remedio que debe atajar la enojosa situación.

A tal fin—dice la prensa de dicha nación—, se ha convocado a una reunión urgente a la comisión especial de la Cámara encargada de los asuntos de Hacienda.

Que hallen el remedio y que al ser puesto en práctica, lleve a su moneda nacional la fortaleza y vigor de que siempre ha gozado y que ahora ha aminorado por causas aún desconocidas para nosotros.

Aruges.

EN LOS ANDENES

El regreso de Zurito

En el expreso de esta mañana llegó a Córdoba el notable matador de toros Antonio de la Haba (Zurito), convaleciente de la gravísima herida que le infirió un toro en la plaza de Castellón.

A pesar lo intempestivo de la hora, aguardaban al torero en la estación su padre y hermanos y numerosos aficionados.

Antonio venía acompañado de su hermano el notable piquero José de la Haba y su mozo de estoques Finito.

El espada, con toda clase de precauciones, fué trasladado a su casa, en donde está siendo visitadísimo.

Don Antonio Cañero

En el rápido de esta tarde llega a Córdoba el famoso rejoneador don Antonio Cañero, muy mejorado de su gravísima dolencia.

Cañero se trasladará a la finca de Córdoba la Vieja, en donde permanecerá hasta que se reponga totalmente.

CEMENTOS

**Yeso prieto y blanco
Tejas planas alicantinas
Tuberías de todas clases
Losetas de Cemento
Azulejos pintados**

Nuevos modelos)

**Ladrillos Sevillanos
Bañeras, Lavabos
Inodoros, Bidets, etc.**

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 347

CÓRDOBA

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?

Don Miguel Guijo ha muerto

Victima de cruel dolencia ha fallecido en esta capital el pundonoroso militar y querido amigo nuestro don Miguel Guijo Arellano, hermano del afamado dentista don Fernando y padre del laureado artista don Miguel Guijo Sendros.

El finado, que era estimadísimo por cuantas personas tuvieron el gusto de tratarle; fué un excelente caballero de afable trato y correcto proceder que le granjearon gran popularidad y generales simpatías.

A pesar de su carrera militar ejercida con heroísmo y brillante comportamiento, el señor Guijo Arellano dedicó sus actividades a la mecánica, de la que era un consumado maestro y al Arte del que era un fervoroso enamorado.

Su muerte será sentidísima por sus amigos en esta capital, que constituyen una verdadera legión.

A los familiares del difunto y muy especialmente a su hermano el acreditado odontólogo don Fernando Guijo Arellano y a su hijo el notable artista don Miguel Guijo Sendros, enviamos la expresión de nuestro más sincero pésame.

Cultos en el Santuario de Linares

Desde el 4 de Abril al 16 de Mayo de 1926 se celebrarán los solemnes cultos que en honor de la Virgen de Linares celebra la hermandad de la misma, celebrando el santo sacrificio de la misa los R.R. PP. Carmelitas Descalzos y a continuación el santo rosario, letanía, coplas, terminando con una solemne salve.

El día 9 de Mayo, y con la asistencia del Excmo. e Ilmo. señor Obispo, fiesta de regla, en la que oficiará el Excmo. Cabildo Catedral, patrono del Santuario, predicando el señor doctor don Mariano Ruiz Calero, canónigo.

Estos cultos son costeados por personas piadosas.

En la iglesia del Corazón de Jesús

Cultos de Semana Santa

En la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús se celebrarán, durante los días de Semana Santa, los cultos que a continuación se expresan:

Jueves Santo.—Divinos oficios, a las nueve. Por la tarde, a las cinco, oficio de Tinieblas. De ocho a nueve de la noche tendrá lugar el ejercicio de la Hora Santa, por el Padre Eduardo Dodero; de la Compañía de Jesús.

Viernes Santo.—Oficios, a las siete y media.

Sábado Santo.—A las seis y media.

Tortas de aceite

Especiales y corrientes, indispensables para estos días, y las ricas empanadillas y magdalenas; sírvase encargarlas en la confitería y Panadería «La Purísima».

Conde de Torres Cabrera, 12.—Teléfono 721.

Banco de España

CÓRDOBA

Negociación de obligaciones del Tesoro al 5 por 100 y al plazo de cinco años

En virtud de lo dispuesto por Real decreto de fecha 23 del actual, el día 8 de Abril próximo se abrirá por el Banco negociación de obligaciones del Tesoro por la suma de 400 millones de pesetas, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día, al plazo de cinco años, con el interés de 5 por 100 anual y reembolsables al 101 por 100 de su valor nominal.

Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos, como efectivo, por su capital, el 1 por 100 de prima de amortización y los intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán, además, la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las obligaciones antes de su vencimiento, en la cantidad que estime conveniente, abonando el capital de las mismas, la prima de amortización y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

Este establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus sucursales, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

La negociación se verificará con arreglo a las siguientes reglas:

Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las obligaciones que se negocian.

Las obligaciones serán al portador, en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero este último a los vencimientos de 8 de Enero, 8 de Abril, 8 de Julio y 8 de Octubre de cada año.

El tipo de emisión será a la par.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, entregando el establecimiento recibos, que serán canjeables por resguardos provisionales, y éstos, en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta el día 8 de Abril próximo, durante las horas de oficina, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 400 millones importe de la emisión, se verificará el prorrateo con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto; es decir, que a cada suscriptor que le corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de obligaciones que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) No obstante esto; los suscriptores por cantidades que no excedan de 5.000 pesetas serán excluidos del prorrateo; es decir, que se les adjudicará la totalidad de la

suma suscrita. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más que una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas y consideradas como a nombre de una sola persona todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad, si por virtud del mismo prorrateo no le correspondiera una adjudicación superior a 5.000 pesetas.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, solo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que corresponden cantidades superiores a 5.000 pesetas.

Si, una vez conocido el resultado, aparece cubierta con exceso la negociación, se devolverá a los suscriptores la cantidad que les corresponda, según el prorrateo; advirtiéndose que estas operaciones no podrán efectuarse con igual rapidez que en ocasiones análogas, por las dificultades que necesariamente ha de originar la preferencia dada a las pequeñas suscripciones en beneficio del modesto capitalista.

Se realizarán las suscripciones por medio de corredor de comercio, abonándose, por cuenta del Tesoro, el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan, al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje antes mencionado.

Córdoba 30 de Marzo de 1926.—El secretario, *Francisco Martín*.

Del Ayuntamiento

Obras en la portada de las Casas Consistoriales

Dirigidos por el arquitecto municipal señor La Hoz, hoy se ha impreso la mayor actividad a los últimos detalles de las obras que se vienen realizando en la fachada y vestibulo bajo de las Casas Consistoriales.

Ya están colocadas las dos nuevas verjas que cierran los vanos contiguos a la puerta central y se ha completado la pavimentación de mármoles.

También se han instalado los pescantes monumentales de hierro forjado que han de soportar las dos grandes farolas artísticas que constituirán el sistema de iluminación de dicha fachada.

En el vestibulo y bajo la dirección del delegado regio de Bellas Artes, se han emplazado en pedestales de mármol negro, los bustos enviados por el Museo del Prado de Madrid en calidad de depósito y para decoración de aquella espaciosa pieza.

Un ruego a las hermandades y cofradías

El señor Barbudo y Suárez-Varela se ha dirigido en carta a los hermanos mayores de cofradías que celebran procesiones desde hoy hasta el viernes próximo, requiriéndoles para que pongan cuanto esté de su parte para que sus respectivos cortejos sean modelos de compostura, silencio, recogimiento, etc., al desfilar por nuestras calles con la grave solemnidad que el rito de la Iglesia requiere.

También les encarece que cuiden mucho de que se observe la mayor puntualidad en cuanto a las horas de salida y entrada de las comitivas en sus respectivos templos, y de que las paradas que se hacen de las imágenes en el itinerario, sean breves y en ellas no se invierta más tiempo que el que requieran los descansos indispensables de los obreros que las conduzcan.

Tal ruego tiene el alcance de que en el cumplimiento estricto de estas medidas de buen orden, se basará el Ayuntamiento en años sucesivos para otorgar sus subvenciones a las hermandades y cofradías.

“Córdoba Automovilista”

Hemos recibido el número 67 de la revista «Córdoba Automovilista» que dirige nuestro querido compañero don Francisco Quesada.

Contiene interesantes artículos entre los que sobresalen los siguientes: Disposiciones sobre el cumplimiento del reglamento de Policía de carreteras, Relación de los automóviles matriculados en esta provincia en el mes de Marzo, El pasaje de los automóviles en la barca de Adamuz, El teléfono en las carreteras, para el servicio de automóviles, Homenaje al ingeniero-jefe de Obras públicas de esta provincia, con fotografías del acto, Relación de los individuos autorizados para conducir automóviles por este Gobierno civil durante el mes de Marzo, La junta de festejos de esta capital aprueba la propuesta del «Real Córdoba Automovilista Club», Los riegos en la carretera del Brillante, Una caravana «Ford» y la suscripción para los capataces y peones camineros de esta provincia.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinan de guerra:

Adolfo Alijo, de la compañía de Ferrocarriles de Melilla.

El soldado del grupo de fuerzas Regulares de Larache, Saturnino Salguero Ortega.

El cabo de Intendencia, Valerio Hidalgo, destacado en la Cala del Quemado.

Baldomero Perales Hita y Julián Calcinés Alonso, del regimiento mixto de artillería de Larache.

El soldado José Calvo Sevilla. (Melilla).

DOLL

LA MEJOR BOMBA

Sin pistones, válvulas ni tuberías

Funciona a mano y con motor

Se instala desde la superficie

No pierde una sola gota de agua

Para todos los caudales y alturas

No necesita engrase

Eleva aguas sucias y arenosas

Se acorta y alarga fácilmente

Se adapta a todos los sistemas

Puede verse funcionar

Antonio Martínez de los Llanos

Talleres mecánicos de construcciones metálicas, cerrajería artística
Avenida de Canalejas, 11, dup. y León Torrellas

Sección religiosa

Santorial y cultos de hoy

Día 1.º de Abril.—Jueves Santo. Santos Venancio, ob.; Victor, mr.; Hugón, obispo.

Solemnidad del día.—Grandes Misterios se obraron en este día, celebrándose el de la humildad y abatimiento de Jesucristo con el Lavatorio de los pies a los Apóstoles, y el de su amor incompresible a las criaturas con la institución de la Eucaristía y del sacerdocio sagrado de la nueva Ley; la oración del Huerto, la prisión del Salvador, todos estos sucesos se cumplieron en este día, que con razón se ha llamado el día de los *Misterios*. Pero el objeto principal de la fiesta del Jueves Santo es honrar con este culto solemne y extraordinario a Nuestro Señor Jesucristo en el Sacramento de su amor. Celébrase una sola misa, en la que comulga todo el Clero, en memoria de la comunión que de manos de Jesús recibieron los Apóstoles.

El sacerdote consagra una Hostia, que es llevada con toda solemnidad a un suntuoso Monumento, profusamente iluminado, en donde, durante todo el día, recibe públicamente de los fieles los obsequios de adoración y de amor. Los fieles visitan los Sagrarios en memoria de lo que padeció Jesucristo en diferentes lugares, a saber: en el Huerto de Getsemani, en casa de Caifás, en la de Pilatos, en la de Herodes y en el Calvario, y por diferentes personas, esto es, de parte de sus discípulos, que huyeron, de los judíos, de los gentiles, de los sacerdotes, del pueblo, de los soldados, etc. Por eso en esta Estación conviene dedicar alguna circunstancia de la Pasión. La Iglesia no puede olvidar los padecimientos y humillaciones de su divino esposo, y por eso en medio de tanta solemnidad, enmudecen el órgano y las campanas en señal de duelo.

En los primeros siglos de la Iglesia, tenía lugar en este día la Reconciliación de los penitentes públicos, absolviéndolos de los pecados. En las iglesias catedrales se consagran hoy los santos óleos.

Lavatorios y sermones de "Mandato"

A las dos y treinta.—En la iglesia de María Auxiliadora, sermón de «Mandato».

A las tres.—En la iglesia de San José (San Cayetano), Lavatorio.

A las cuatro.—En la Capilla del Cardenal (Santa Iglesia Catedral), Lavatorio del Cabildo Catedral, actuando el muy ilustre señor Deán o el dignidad que le sustituya.

Después en el Crucero, solemne ceremonia del Lavatorio a doce pobres. Actuará de medio pontifical nuestro reverendísimo prelado el doctor don Adolfo Pérez Muñoz.

El «Sermón de Mandato» a cargo del muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero.

Oficios de Jueves Santo

En la S. I. Catedral, a las ocho y media, Misa solemne de Pontifical y Bendición de los Santos Oleos; a las cuatro, lavatorio y sermón de Mandato, que predicará el canónico don Mariano Ruiz Calero; a las cinco y media, Tinieblas; a las siete y media, «Christus factus» a solo de bajo; Miserere, a gran orquesta.

En la Iglesia del Juramento de San Rafael, a las nueve de la mañana, con asistencia de la Ilustre Hermandad del Santo Arcángel.

En San Pedro, a las diez; Tiniebla a las seis de la tarde.

En San Andrés, a las diez.

En San Francisco, a las diez, con sermón de Institución; por la noche, a las diez Hora Santa.

En San Juan, a las diez; de diez a once, Hora Santa.

En San Miguel, a las nueve.

En el Salvador, a las once.

En Santa Marina, a las nueve y media, con sermón de Institución por el señor Rector.

En San Nicolás, a las diez, con sermón por el señor Rector, y solemne inauguración de la Cofradía del Santísimo.

En Santiago, a las ocho y media.

En San Lorenzo, a las nueve.

En San José, a las diez.

En la Merced, a las seis y media; lavatorio, a las dos y media.

En San Hipólito, a las nueve; Hora Santa, a las nueve de la noche. Predica el Padre Superior.

En Capuchinos, a las ocho y media; Maitines y Tinieblas, a las seis y media de la tarde.

En San Agustín, a las nueve.

En San Cayetano, a las nueve; por la tarde a las tres, lavatorio; a las cinco y media, Tinieblas.

En San Pablo, a las ocho; de ocho a nueve de la noche, Hora Santa.

En María Auxiliadora, a las ocho y media; por la tarde, a las dos y media, Mandato.

En los Dolores, a las ocho.

En la Piedad, a las siete.

En Santa Victoria, a las once y media.

En Jesús Nazareno, a las diez.

En San Rafael, a las nueve.

En las Esclavas, a las nueve: a las cinco de la tarde, Tinieblas; de ocho a nueve de la noche, Hora Santa.

En el Cister, a las siete; a las tres, Mandato.

En Santa Ana, a las ocho.

En Santa Cruz, a las seis.

En Santa Marta, a las nueve.

En la Encarnación, a las siete.

En Santa Isabel, a las siete.

En Corpus Christi, a las siete.

En Santa María de Gracia, a las diez.

En San Pedro de Alcántara, a las siete.

Asilo de Madre de Dios, a las siete.

En Santo Domingo, a las once de la noche, habrá en dicho templo Miserere y sermón de Pasión, que predicará un R. P. Dominicano.

La Concepción

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

de Antonio Mira (Mirita)

Todos los viernes de Cuaresma:
Empanadas de salmón y todas clases de pescados.

Pestiños, Magdalenas de aceite y demás artículos propios de Cuaresma.

Concepción, 25 y 27.

Los concursos de saetas y altares

La comisión de Ferias y Fiestas, constituida en jurado, visitará el Jueves Santo los altares de carácter popular que han sido inscriptos en el registro para el concurso organizado por el Excmo. Ayuntamiento.

La visita comenzará a las seis de la tarde.

Se tienen establecidos un premio de cien pesetas, dos de setenta y cinco y diez de veinticinco.

Estas cantidades serán abonadas a los premiados el Sábado de Gloria en las Casas Consistoriales, durante las horas de oficina.

En igual día y a las mismas horas, se abonará las cantidades correspondientes a los premios del concurso de Saetas.

Quienes hayan intervenido en este concurso, se personarán el Jueves Santo, de una a dos, en las Casas Consistoriales, para conocer el fallo del Jurado. Los premiados habrán de cantar al paso de las procesiones del Viernes Santo, en los sitios que el Jurado les designe, siendo indispensable el cumplimiento de esta condición para el percibo de las cantidades concedidas.

Sucesos y denuncias

Caída desgraciada

En ocasión en que se hallaba transitando por la vía pública Francisco Guerra Marín, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo.

Trasladado a la Casa de Socorro los facultativos de guardia señores Rincón, Nevado y Marín, le apreciaron una contusión con erosión infestada en la rodilla izquierda, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Una vez asistido trasladóse a su domicilio, Enmedio 7.

Lesionada

Ha sido asistida en la Casa de Socorro Rosa Sánchez Martín, de una contusión con erosión en la región frontal, de pronóstico reservado, que se la produjo una convecina al arrojarle un plato.

Mordido por un perro

Maximiano Migallen García, de 32 años de edad y con domicilio en la Puerta de Sevilla núm. 1, en ocasión en que se hallaba transitando por la calle San Basilio, tuvo la desgracia de ser acometido por un perro, el cual le mordió.

En la Casa de Socorro le fué apreciada una herida contusa en el muslo izquierdo, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Arrollado por un automóvil

Esta mañana, a las doce, ha sido asistido en la Casa de Socorro el niño Fernando Perra, de una herida contusa en el párpado izquierdo y de una contusión en el pómulo del mismo lado, de pronóstico leve, lesiones que le fueron causadas al ser arrollado por un automóvil en el Camino Nuevo.

Doctor Romaguera

Garganta, nariz, oídos

Sevilla, 16, de una a cinco

Cosas de toros

Don Sabio Uzalayeta se "prepara"

Don Sabio Uzalayeta ha regresado a San Sebastián, de cuya plaza, como es sabido, es gerente, después de realizar algunos preparativos para la temporada próxima.

En su primera excursión ha comprado toros de doña Carmen de Federico, a don Antonio Urquijo, el conde de la Corte, a los sucesores de Gamero Cívico y a los hermanos don Graciliano y don Alipio Pérez Tabernero.

Ha contratado en firme a Marcial Lalanda, Antonio Márquez, Nicanor Villalta y Antonio de la Haba (Zurito).

Las corridas se celebrarán en los días 3, 14, 15 y 29 de Agosto, y el 5 de Septiembre.

En la última quincena de Julio se celebrará la corrida de la Prensa, y el día primero de Agosto la del Montepío de Toreros.

Se dice que el día 22 de Agosto—coincidiendo con la primera de Bilbao—se celebrará una corrida a base de Juan Belmonte e Ignacio Sánchez Mejías.

Y nada más es lo que se «sabe» de la temporada próxima en San Sebastián.

La cuadrilla de Valencia II

El matador de toros Victoriano Roger (Valencia II) que «echará mano a torear» el domingo de Resurrección en nuestra plaza de toros, ha organizado su ejército (caballería e infantería) con los siguientes elementos:

Picadores: Antonio Marín (Farnesio) y Antonio Codes (Melones).

Banderilleros: Fernando Ruiz (Guerrillero), Enrique Lacal (Vacaret) y Antonio Gallego (Cadenas).

La vuelta de Joseito de Málaga

En breve regresará a España, tras larga ausencia, en la que ha estado luchando por esas Américas, el matador de toros Joseito de Málaga.

Según carta que ha dirigido a un amigo, viene casado, con un hijo y con «pesetas» y dispuesto a colocarse en «su sitio».

¡Que así sea!

Las corridas de Agosto en Gijón

La comisión organizadora de las tradicionales corridas de Agosto en Gijón lleva ya muy adelantadas las cuestiones para la confección de las mismas.

En firme tienen ya escriturados a los diestros Marcial Lalanda, Chicuelo y Antonio Márquez.

Toros de Linares

Don Alfonso Linares, el rico hacendado serrano, que a fuerza de escrupulosidad y de desinterés está formando una notable ganadería digna de la fama que tuvieron las célebres vacadas cordobesas, ha vendido varias corridas para las provincias de Extremadura, de Ciudad Real y de Córdoba, siendo la primera que habrá de verificarse el domingo de Resurrección en el circo tau-rino de Pozoblanco, habiendo producido excelente impresión la presentación del ganado.

Un torero negro que viene a poner "negros" a los blancos

Como «última novedad» nos anuncian la llegada a España del novel torero negro, natural de Caracas, Pedro Padilla.

Los que lo conocen, aseguran que el negro «se las trae».

Dicen que tiene valor y arte y aseguran que no hará mal papel, sino que al contrario, puede ser que «meta en cintura a algunos blancos».

El Niño de la Palma II, echamano el domingo

Rafaelito Ordóñez (Niño de la Palma II), toreará el próximo domingo en la plaza de Isla de San Fernando.

Con el hermano de Cayetano el de Ronda, alternará Leopoldito Blanco, y el ganado será de la vacada de don Gabriel Lachica, de Jerez.

D. P.

Desde Iznájar

Letras de luto.—Víctima de rápida enfermedad dejó de existir el día 29 del corriente mes, a los 59 años de edad, el culto y honrado labrador de esta villa don José Rabasco Jiménez, esposo de doña Josefa Campillos Ortega.

Su muerte ha sido muy sentida, ya que se trataba de una persona de austero pero servicial carácter.

En la tarde del siguiente día tuvo lugar la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio.

El cadáver, encerrado en severa caja negra, iba precedido del clero de la parroquia de Santiago y de los hermanos del Hospital de Caridad con velas encendidas, y seguido de muchísimas personas pertenecientes a todas las clases sociales, que testimoniaron así a la distinguida familia del finado la expresión de su condolencia por la irreparable pérdida sufrida.

Ocuparon la presidencia del duelo el capellán de San José don Ildefonso Rosaies, Luque y los primos hermanos del fallecido don Francisco Rabasco Gutiérrez y don Antonio Rabasco Caballero, y su sobrino don Juan Rabasco.

Reciban nuestro más sentido pésame su desconsolada esposa doña Josefa Campillos Ortega y sus hijos don Francisco y doña María, e hijos políticos don Francisco Campillos y doña Encarnación Llamas y demás familia del finado, a la que deseamos resignación para sobrellevar tan tremenda desgracia.

Viajeros.—El día 26 de este mes regresaron de Posadas el juez municipal de esta villa, don Salvador Caballero Garrido, y su esposa doña Julia Lanzas García, donde han permanecido tres meses al lado de sus queridos hijos y nietos el digno juez de instrucción de Posadas, nuestro querido amigo y paisano don Miguel Llamas Rosales, y su digna esposa doña Joaquina Caballero Lanzas.—*Corresponsal.*

30 marzo de 1926.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y en contrará cosas de verdadero ocasión.

DE POSADAS

Solemnes cultos.—En los días 20 al 26 del actual se ha celebrado en esta villa un solemne Septenario a la Virgen de los Dolores, en el que nuestro celoso y digno párroco don Rafael Jévenes Díaz, ha dirigido su palabra elocuente en siete magníficas conferencias religiosas, dedicadas a los caballeros de esta villa.

Jamás se ha visto nuestro hermoso templo parroquial tan lleno de fieles, en especial de caballeros, los que no han bajado de 400, los que ávidos por escuchar la autorizada palabra de nuestro nuevo párroco, no han dejado de asistir a tan hermosos cultos, siendo muchos los que, por escasez de local, se han quedado sin poder asistir a los mismos.

Baste decir que han sido insuficientes los bancos de todas las iglesias de esta villa, a más de los del Ayuntamiento, teniendo que subir al coro los más de ellos por no encontrar asiento ni lugar en las naves del templo.

Quiera Dios que el fruto conseguido por el señor cura perdure para bien de la Iglesia y del buen nombre de esta villa.—*Un suscriptor.*

La "Revista Popular"

Hemos recibido el número de esta revista correspondiente al día 1.º del actual, que contiene los siguientes trabajos:

Luis de Zulueta, «La moralidad en la calle»; Clodoaldo Gracia, «Prosas rápidas»; Pablo Chaparro, «Jesús», (versos); Alejandro Collantes de Terán, «En el abanico de Carmiña»; Bersandín, «Perifonea literaria»; Miguel R. Seisdedos, «Canción de cuna, al amanecer», (versos); Antonia Maymón, «Degeneración»; J. Sánchez Rojas, «Patriotismo»; Félix García, «Emilio o la educación»; Zenón de Guillarte, «Gárgaras»; María Cambrils, «Literatas del siglo XIX»; Joaquín Mencos, «Más sobre el nuevo Mesías»; Juan Soca, «Anzur, plantel de bachilleres»; F. Claro, «El Naturismo como ideal de emancipación social (impresiones de un profano)»; José Rico de Estasen, «Lo que se publica». Editorial: Divulgación astronómica: la luna.

Inserta, además, varios fotograbados de Romero de Torres, Vázquez Díaz y Prieto y fotografías de Córdoba y Sevilla.

Restaurant

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 3.

El más acreditado de la Región andaluza. Tapas variadas en cada consumación. Cer-veza al grifo.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

EL CUENTO DE HOY

La muerte de Pérez

Pérez hizo un supremo esfuerzo. Reunió todas las fuerzas de que disponía y dió un enorme alarido con el pensamiento llamando al Sueño. En la concavidad sin relleno de su cráneo resonó una carcajada como un eco lejano. Sin duda Morfeo estaba pasando el gran rato a su costa.

El pobre Pérez suspiró resignado. Estaba visto que no conseguiría conciliar el sueño, aquel sueño en que él cifraba la felicidad del olvido.

Porque lo que le ocurría a Pérez era terrible. En los treinta y cinco años que llevaba de cajero en la Casa Sun, Son San y Compañía (Agencia de Madrid), no le había ocurrido nada por el estilo. Le habían robado unos cuantos billetes de la caja de caudales sin forzarla.

¡A él! Al hombre intachable, al cuidadoso empleado que llevó sus cuentas siempre al céntimo, aquella tarde le habían faltado varios miles de pesetas. Era increíble. Al marcharse a comer, la liquidación estaba exacta. Guardó el dinero en la Caja. Cerró ésta y se fué a su casa. Por la tarde los billetes ya no estaban en su sitio.

Pérez creyó volverse loco. Revolvió la Caja de arriba abajo... ¡Nada! los billetes habíanse evaporado. No quiso decir nada a sus jefes. No tuvo el suficiente valor para advertir a los directores que les habían desplumado, a pesar de la confianza que en su cajero tenía. ¡Su cajero! ¡El hombre que siempre alargó de la exactitud de sus liquidaciones y de sus entregas! Definitivamente horrible.

Pasó la tarde desasosegado y nervioso. Buscaba inútilmente una idea salvadora; pero, por desgracia, no tenían provisión de ellas. Sólo una encontró, deslucida y empolvada, en un rincón del desván de su cabeza: huir.

La rechazó en seguida. Era indigna.

Cuando salió de la oficina se fué a su casa y se metió en la cama.

Pasaron varias horas crueles. El sueño parecía viajar en mixto. No llegaba nunca, y Pérez se desesperaba.

Sabía que le despedirían. Le sería imposible hallar otra plaza de cajero. Quizá la sospecha repugnante acompañase su recuerdo aun después de su muerte... de su muerte... ¡Ah!

La idea, la gran idea, la estupenda idea. Aún no se le había ocurrido del todo y ya Pérez estaba asombrado de que su cabeza pudiese albergar una idea tan grande.

La vida iba a tornársele imposible. En todas partes encontraría la misma repulsa. El había leído en los dramas de Dicenta que cuando la reputación de un hombre se ha perdido, ese hombre no puede vivir. Pues bien: acabaría con su existencia, pero rehabilitaría su honor.

Saltó de la cama. Buscó papel, pluma y tinta y empezó una carta. Como sabía que era la última, la escribió con esmero. Tardó dos segundos en hacer una H.

En la carta juraba por su honor a los directores que era inocente y que se mataba porque era esa la única manera de que prestaran crédito a su juramento.

Luego, con paso firme y seguro, raro en un suicida, se acercó a una cómoda, abrió un cajón y extrajo un tubo de pastillas de sublimado. En la etiqueta, una calavera espeluznante, dos tibias y un letrero seductor: «Veneno».

Vació el tubo en un vaso, llenólo de agua, y con el mango de la pluma, diluyó las pastillas. El agua adquirió un color sonrosado, que daba gloria de verlo.

Cogió el vaso. Ahora ya no estaba tan sereno el pobre hombre. La mano vacilábase notablemente. Cerró los ojos y acercóse el cristal a los labios, y en ese instante...

En ese instante recordó... Recordó que al salir a comer, uno de sus jefes le había dicho que tenía que coger dinero de la Caja. El jefe tenía otra llave, y, por lo tanto, no le había visto.

Dejó caer el vaso. El sublimado extendióse graciosamente por el suelo. Aquel charquito era la muerte, hacía la impresión de la gracia de un bebé.

Y cuando Pérez, feliz, abrió los ojos, vió sobre la mesa donde estaba la carta de despedida, una plancha. Era enorme, las pobres patas del mueble amenazaban troncharse bajo el agobiador peso.

Pérez sintió que la risa le inundaba el organismo, lo anegaba, buscando inútilmente salida, le asfixiaba...

Y se murió de risa.

Angel González Dalmau.

De la provincia

Hurto sacrilego

El cura párroco de la aldea Cañada del Gamo, del término municipal de Fuente Obejuna, ha denunciado ante la guardia civil de Ojuelos Altos, que durante la noche del día 24 del actual, habían robado dos cepos que existían clavados en la pared de la indicada iglesia.

La benemérita comenzó acto seguido sus pesquisas, las cuales dieron por resultado el hallazgo de los dos cepos en un cercado inmediato a la iglesia, los que se encontraban completamente destrozados y sin la cantidad en metálico que ambos contenían.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado correspondiente.

Choque de un automóvil con un árbol

En el kilómetro 388 de la carretera general de Madrid a Cádiz, el automóvil de la matrícula de Jaén número 1.837, propiedad del vecino de Porcuna don Victoriano Delgado y conducido por Casimiro Gómez Cúber, chocó con un árbol de la carretera, resultando el chófer lesionado levemente y los ocupantes don Manuel Mula Illescas, con la fractura del fémur en su tercio medio, de pronóstico grave; don Luis Casado Céspedes, con una herida por desgarramiento y pérdida de substancias en la región naso-genilabial, de pronóstico también grave, y Francisco Gallego Villa y Manuel Gallo, con distintas erosiones y contusiones, todas ellas de carácter leve.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado correspondiente.

Detenidos

Han sido detenidos en Baena por fuerzas de la benemérita los vecinos de aquella localidad Manuel Hornero Luna y Bernardo Lastre Infantes, de 16 y 17 años de edad, respectivamente, los cuales en la noche del día 28 intentaron violentar la puerta de una cochera propiedad de don Guillermo del Prado Padillo.

Hurto de aceituna

Han sido detenidos en Adamuz los paisanos Juan Andrés Marin Molina y Miguel García Martínez, a los cuales les fueron intervenidas tres cargas de aceituna obtenida, según manifestaron, de rebusca en la finca «Barranco Padilla». Mas como carecían del correspondiente permiso, han sido puestos, en unión del fruto indicado, a disposición del juzgado municipal de Adamuz.

Caballerías que desaparecen

Han denunciado ante la benemérita de Montoro los vecinos de aquel pueblo Juan Calero Madueño y José Yestes Moya, que de un olivar de la propiedad del primero le habían sustraído tres caballerías propiedad de entrambos.

Reyería

En el cortijo «Plácido», de la demarcación de Castro del Rio, sostuvieron reyería los operarios de dicho cortijo Joaquín Asanda Pulido y José Villegas García, siéndoles intervenidas por la benemérita una escopeta y una azada.

Los mencionados individuos han quedado a disposición del juzgado correspondiente.

Maleta rescatada

En ocasión de hallarse buscando espárragos el operario del cortijo del «Puerto», del término de Cabra, Juan Pérez Pedraza, encontró sobre un vallado una maleta de cuero negro, que resultó ser la sustraída al extranjero vecino de Málaga Mr. Fbrian Bazblan, en la madrugada del 15 al 16 del corriente, sin que hasta la hora presente haya sido habido el autor del hecho.

Antisárnico



“SARNA”

“HAZUL”

Sin baño,
no huele y cura la

SARNA

en tres días.

En Farmacias y Droguerías,

4'50 frasco

Información telefónica

Una nota oficiosa sobre reorganización de inspecciones de Hacienda

Primo de Rivera pasará en el campo las fiestas de Semana Santa.-Los ministros de la Guerra y de Marina despachan con el Rey.-Audiencias regias.-Los Reyes en el palacio de los duques de Fernán-Núñez.-El crucero "Buenos Aires" llegará el lunes a Palos.-Firma de Guerra.-El gobernador del Banco de España gravemente enfermo.-El infante don Jaime regresa de Londres y Burdeos.-La mañana en la presidencia.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 31, de las 14 a las 19 t.

Despacho con el Rey

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y Marina.

A la salida los periodistas preguntaron a este último detalles sobre la llegada del crucero «Buenos Aires».

El señor Cornejo dijo que mañana se esperaba su llegada al puerto de Las Palmas, en donde se detendría para carbonear, saliendo seguidamente con dirección a Palos.

—¿Llegará el lunes el «Buenos Aires» a Palos?—preguntó un periodista.

—Probablemente—contestó el ministro—, y si no el martes a lo más tardar.

El ministro de la Guerra manifestó que el Rey había firmado varios decretos concediendo medallas de sufrimientos por la Patria y cruces rojas.

Regreso del infante don Jaime

Esta mañana, en el expreso, regresó de Londres y Burdeos, el infante don Jaime, hijo del Monarca, acompañado de su profesor conde de del Grove.

El embajador de Alemania cumplimenta a la Reina

Esta mañana el embajador de Alemania acompañado del primer introductor de embajadores, conde de Velle, estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina doña María Cristina, ya que no pudo hacerlo el día de la presentación de sus cartas credenciales por estar ausente la Soberana.

Los Reyes dan el pésame

Los Reyes don Alfonso y doña Victoria estuvieron en el palacio de los duques de Fernán-Núñez, a los que dieron el pésame por la muerte de su tío el duque de Bivona.

Un aviador portugués que irá a Palos

El aviador portugués Coutinho, que intentó la travesía a Buenos Aires, se propone asistir a la recepción que se verificará en Palos a la llegada de los aviadores españoles, accediendo a la invitación que le ha hecho el Gobierno.

Don Alfonso Sala

Procedente de Sevilla llegó esta mañana don Alfonso Sala, el cual se propone marchar mañana con dirección a Barcelona.

Nuevo gentil hombre

Esta mañana ha jurado el cargo de gentil hombre el doctor don Fernando Ergueta, el cual, terminado el acto, cumplimentó a los Reyes.

El jefe del Gobierno al campo

Esta tarde marchará al campo, en donde pasará los días de Semana Santa, el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, el cual se propone estar de regreso el Sábado de Gloria.

Esta mañana despacharon con el presidente los ministros de Gobernación, Instrucción pública, Trabajo y Marina, el secretario particular teniente coronel Almagro y vice-presidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo.

Después le visitó el Comisario Regio del canal de Isabel II, señor Zaracotigui.

Los diplomáticos americanos que irán a Palos

Los diplomáticos americanos que irán a Palos y se hospedarán en el vapor «Jaime I», codido por la compañía transmediterránea, son los embajadores de la Argentina, Estados Unidos, Cuba, Portugal, Perú, Brasil, San Salvador, Santo Domingo y representantes diplomáticos de Valenzuela y Bolivia.

También irán los secretarios de dichas embajadas y los agregados militares de Portugal y Chile.

El despacho del ministro de Estado

Esta mañana cumplimentaron al ministro de Estado los aviadores que harán el raid a Filipinas, capitanes Loriga, Estévez y Gallarza.

También estuvieron en el ministerio el ministro de Portugal, nuestro embajador en Londres, señor Merry de Val, y el representante de Uruguay.

El despacho del ministro de la Guerra

Visitaron al ministro de la Guerra el marqués de Atalfe, el general López Pozas y el coronel del quinto regimiento de Zapadores Minadores.

En el ministerio de la Gobernación

Al general Martínez Anido le visitó una comisión de la Diputación de Bilbao, que

iba acompañada de su presidente y el alcalde de Monforte.

Después despachó el ministro con los directores generales de Sanidad, Administración local y Comunicaciones.

El gobernador del Banco de España enfermo

A consecuencia de una angina de pecho se encuentra gravemente enfermo el gobernador del Banco de España señor Vergara.

Esta mañana le fueron administrados los Santos Sacramentos.

El exsubsecretario de Gracia y Justicia señor Gullón

Se encuentra gravemente enfermo el exsubsecretario de Gracia y Justicia don Manuel Gullón y García Prieto.

Por su domicilio han desfilado numerosos políticos, firmando en las listas colocadas en la portería.

Firma de Guerra

Entre los decretos sometidos hoy a la firma del Rey, figuran los siguientes:

Concediendo el pase a la segunda reserva por edad, al general de división don Pedro Lozano y al de brigada don Carlos de las Heras.

También se concede el pase a la reserva al inspector médico de segunda clase don Federico Parreño.

Se concede la cruz de San Hermenegildo a los generales don Arturo Martín, don José Rivero y don Luis García.

Modificando la redacción de los artículos A y B de la ley de reclutamiento de Marzo de 1924.

Autorizando al ministro para efectuar construcciones de edificios y otras obras de su departamento.

Destinando a mandar el sexto regimiento de artillería ligera al coronel don Jaime Pla.

Idem a don Luis García el regimiento de artillería de plaza número 3.

Idem a don Federico Atienza el regimiento de artillería pesada, número 2.

Idem a don Alfonso Casanova el sexto regimiento de artillería pesada.

Idem a don Julián Mejón el quinto regimiento de artillería pesada.

Destinando al mando de la Comandancia de la guardia civil de Gerona al teniente coronel don Evaristo Peñalver.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria a tres jefes, ocho oficiales y un suboficial.

Concediendo cruces de María Cristina a varios jefes y oficiales que se cita.

Idem la pensión anexa a la medalla de sufrimientos por la patria, ya concedida, al capitán de infantería don Isidro Sainz.

Idem la medalla de sufrimientos por la patria a dos capitanes, tres tenientes y un alférez.

Idem cruces blancas del Mérito militar de la clase que corresponda a su categoría, a dos tenientes coroneles de artillería, un capitán de ingenieros, un capitán de corbeta y dos alféreces de navío.

Idem mención honorífica a varios jefes y oficiales y un asimilado.

Firma de Marina

Proponiendo el ascenso del capitán de fragata don José Díaz.

Idem capitán de corbeta don Juan Benavente y teniente de navío don Teodoro del Este.

Nombrando comandante del cañonero «Cánovas del Castillo» al capitán de fragata don Luis Suances.

Idem capellán mayor de la Armada a don Jerónimo Serven.

Idem capellán primero don Ernesto Salcedillo.

Ascendiendo al teniente coronel médico de la Armada don Eustaquio Torres Pardo.

Ascendiendo al comandante médico don Jacobo Peris.

Idem los capitanes médicos don Pedro Gómez, don Arturo Pérez y don Deogracia Molina.

Una nota oficiosa sobre el decreto reorganizando las inspecciones de Hacienda

En la oficina de Información de la Presidencia, facilitaron de madrugada la siguiente nota oficiosa:

«En el decreto reorganizando los servicios de la Inspección de Hacienda, se recoge la enseñanza y práctica constante y se marcan orientaciones nuevas, encaminadas a obtener el rendimiento máximo de la gestión investigadora con el mínimum de molestias para los contribuyentes, suprimiendo, además de aquella, todo lo que podía determinar interés particular del inspector.

A este efecto se suprime su participación directa en las multas, tan combatidas siempre por las clases productoras, que la estimaban perjudicial para la imparcialidad de su proceder y decisiones, pero como la función inspectora es difícil y enojosa y supone siempre trabajo en horas extraordinarias y como además es preciso estimularles interesándoles en ellas, se crean gratificaciones y premios anuales en proporción con el aumento de cuotas para el Tesoro que con su gestión obtengan.

Estas gratificaciones o premios serán otorgados por un comité especial presidido por el ministro de Hacienda y del que formarán parte varios directores generales y para obtenerlos es preciso que los agraciados hayan cubierto el trabajo que previamente se les fijara.

Se atiende también a crear un órgano inspector con todas las garantías técnicas y morales, a cuyo efecto se celebrarán concursos y oposiciones para otorgar títulos, aptitud indispensable para poder prestar servicio en las Inspecciones de Hacienda.

En estos concursos no solo será preciso que los funcionarios demuestren su capacidad, sino que para ser admitidos a ellos habrán de acreditar su conducta intachable.

La extrema delicadeza de la función que están llamados a desempeñar, así como el gran rigor en la selección de quienes han de ser destinados a este importantísimo servicio, necesitarán no solo el conocimiento de la legislación administrativa, sino la máxima garantía para el contribuyente.

Se establece que los inspectores administrativos solo podrán ser durante tres años consecutivos y los técnicos, cuya función es puramente inspectora, serán sometidos al cabo de los tres años a una contrainspección para depurar su conducta.

Con todo esto se evitará que la prolongada permanencia en los cargos disminuya, por la creación de intereses o amistades, la obligada eficacia de su labor.

Otra de las características más salientes del nuevo decreto es la que el contribuyente habrá de entenderse para todo con la Administración.

El inspector que le visite, sin recabar su conformidad con las declaraciones que haga en sus bases colectivas, se limitará a consignar en el acta de presencia lo que en su visita haya observado, pasando luego a la Administración, ante la que el interesado podrá alegar lo que estime conveniente.

Si éstos aceptan, por encontraria justa, la resolución en su expediente «ipso facto», les quedará condenada la parte de multa correspondiente al Tesoro, ventaja grande, que suprime todos los trámites y molestias que proporcionaban los expedientes de condonación.

La acción inspectora se extiende para darle más rapidez y eficacia, utilizando en ella, con normas precisas, a los recaudadores de contribuciones, a los carabineros y, en caso necesario, a la guardia civil.

El efecto que ha causado en Manila el anuncio del raid aéreo a Filipinas

La lectura de la Prensa filipina pone de manifiesto el entusiasmo que ha despertado en Manila el anuncio del raid aéreo España-Filipinas.

«El Mercantil de Manila» publica un artículo en el que dedica grandes elogios a la Prensa y a España.

El júbilo en la capital es inmenso, haciéndose ya grandes preparativos para recibir a los aviadores españoles.

Se desconoce aún concretamente la fecha señalada para el comienzo de este importante raid, pero se asegura que la salida no será mucho después del 2 de Abril próximo.

Del Extranjero

Una combinación diplomática

Rio Janeiro 31.—Se ha hecho pública la siguiente combinación diplomática:

El primer secretario de la legación del Brasil en la embajada de España, don Salvador Loreti Silva Lima, irá a la legación del Perú.

El secretario de la legación del Brasil cerca del Vaticano, don Eduardo Lima, se destina con igual cargo a la de España.

El secretario segundo don José Suárez pasa destinado a la legación de Madrid.

Una conferencia sobre el tratado comercial con España

Berlín 31.—Presidida por el canciller Lhuter y con asistencia del ministro de Negocios Extranjeros, se ha reunido la comisión integrada por los representantes del comercio, industria y agricultura para acordar el tratado de comercio con España.

El canciller manifestó que esta comisión se reunirá con el Gobierno para marchar de acuerdo.

La primera reunión tendrá lugar hoy miércoles.

El «Alcedo» llega al puerto de Los Santos

Rio Janeiro 31.—Comunican de Los Santos que ayer entró en el puerto el destroyers «Alcedo», marchando su comandante a visitar a las autoridades.

Estas estuvieron poco después en el barco, devolviendo la visita.

El «Alcedo» saldrá mañana con rumbo al puerto de Cabo Verde.

La duquesa de Rohan gravemente enferma

Paris 31.—La duquesa de Rohan se halla gravemente enferma temiéndose un fatal desenlace.

La enferma, como ya se sabe, es la esposa del pretendiente del Trono de España ya fallecido.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Tortas de aceite

Se admiten encargos en la acreditada panadería de la Viuda de A. Salmoral, Santa María de Gracia, 112.—Teléfono 799.

Informaciones de hoy I.º

Cofradías cordobesas

La hermandad de las Angustias

Existe en nuestro solar cordobés una cofradía, cuya existencia abarca más de tres siglos, y a la cual vamos a hacer objeto de estas líneas.

Esta cofradía es la de la Virgen de las Angustias, cuya efigie se venera en la iglesia de San Agustín, e ignorado por largo tiempo su valor artístico y tradicionalista, debido en parte a la poca atención y cuidado a que era sometida la referida imagen.

Escultura de tan estilizada y elegante línea, que revela el pulso mayestático del «divino» Martínez Montañés, ha bastado el simple y de por sí elocuente hecho de que la voluntad de un puñado de cordobeses para ser elevada la misma al rango que en pasadas épocas llegó a ocupar y brillar con luz de estrella de primera magnitud, dentro del firmamento de nuestra Semana Mayor.

En efecto; cualquier curioso que en el romántico y sentimental desfile de la noche del Viernes Santo por las estrechas y tortuosas callejas de nuestra ciudad, hubiese observado la transformación radical y completa experimentada por la cofradía arriba señalada, en el lapso de tres años a esta parte, podrá haber comprobado por sí sólo lo que nosotros no acertaríamos a estampar en estas líneas.

Y es que, pese a muchos pesimistas, en nuestra capital existen imágenes, cofradías y devotos penitentes, dispuestos a llevar a primera fila a nuestra Semana Santa en el concierto regional, que en todos los ámbitos de la península goza renombre justo y merecido.

Y en la actualidad ocurre el hecho realmente vergonzoso de que muchos cientos de cordobeses tengan que ir a Sevilla, a Málaga, a Puente-Genil mismo, en busca de lo que poseen en casa, mas a lo que no se ha sabido exornar con los alicientes de la novedad y aun del mismo «reclame», factores importantísimos y que juegan principalísimo papel en estas festividades.

Nuestro aplauso y nuestro comentario entusiasta obedece a que esta Cofradía, sin más ayuda que la suya propia, ha alcanzado un vivir sorprendente y digno de hacerse resaltar por todos los medios que están al alcance de los cordobeses amantes de su patria chica.

Este año, según nuestras noticias, formarán en la cofradía de las Angustias más de 160 nazarenos; el paso de la imagen ostentará lucida iluminación eléctrica, a más de estrenar gruesos y airosos candeleros de refinada platería cordobesa; almohadón de rica tela, con los atributos de la Pasión; clásicos campanilleros, portaestandartes, tarjeteros, bastoneros; cifras y datos todos ellos que representan todo el laborar de un año, y con lo que se tiende a colocar la Semana Santa cordobesa a la cabeza de las de sus hermanas de la región.

La procesión de anoche

Anoche a las ocho y media, según teníamos anunciado y con la solemnidad acostumbrada, fueron sacadas procesionalmente de la iglesia parroquial de San Lorenzo las sagradas imágenes de Nuestro Padre Jesús del Calvario y de Nuestra Señora del Mayor Dolor.

El cortejo estaba formado por el orden siguiente: Batidores de la guardia municipal a caballo, cruces parroquiales, insignias de las cofradías y cofrades vestidos de nazarenos con hachones, la banda de cornetas y tambores formada por los educandos de las Escuelas Salesianas, la imagen de nuestro Padre Jesús del Calvario y la de Nuestra Señora del Mayor Dolor, a la que daban escolta varios números de la guardia civil.

A continuación el clero parroquial y la presidencia, formada por el teniente de alcalde don Luis Junquito, en representación del alcalde; el concejal señor Merino y el hermano mayor de la cofradía don Juan Austria, cerrando el cortejo la Banda municipal de música.

La procesión, desde la iglesia parroquial de San Lorenzo, siguió por las calles de Ruano Girón, Montero, San Agustín, Rejas de Don Gome, Juan Rufo, Alfaro, Alfonso XIII, Marmol de Bañuelos, San Miguel, Góngora, Gran Capitán, Gondomar, plaza de Cánovas, Claudio Marcelo, Joaquín Costa, Salvador, San Pablo, San Andrés, Realejo, Santa María de Gracia y plaza de San Lorenzo para volver a su iglesia a las once y media.

La efigie de Nuestro Padre Jesús del Calvario estrenaba una túnica costada por varios devotos.

La imagen de Nuestra Señora del Mayor Dolor iba rodeada por muchos fieles, llevando la cola de su manto, dos preciosas niñas vestidas de ángeles.

Mucho tiempo antes de organizarse el cortejo, la Plaza de San Lorenzo se hallaba abarrotada de gente, que esperaba presenciar el paso de la procesión, como asimismo el itinerario.

Al llegar la comitiva frente al domicilio del «Figaro Cordobés», varios orfeonistas cantaron coros y saetas con exquisito gusto y afinación.

La entrada de las imágenes en su parroquia fué solemne y verdaderamente emocionante. A los acordes de la «Marcha Real», interpretada por la banda municipal, uníanse las voces de los devotos que ofrecían al Divino Jesús y a su Santísima Madre un modesto testimonio de su fe, de su fervor, en sentidas saetas.

El futuro Congreso Geológico

Se encuentran en Córdoba y hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al ingeniero de Minas don Pedro de Novo y al catedrático del Instituto de Cabra don Juan Carandell, los que en unión del ingeniero de minas don Antonio Carbonell y Trillo-Figueroa, están ensayando las expediciones del futuro Congreso Geológico.

Con este motivo han estado en terreno de las Ermitas, Balcón del Mundo y Madriña Azahara.

Dichos señores continuarán después de itinerario por Cabra, Loja, Granada y Sierra Nevada.

El señor Carbonell quedará en Córdoba preparando otras excursiones a Hornachuelos, cortijo de «Los Angeles», Montoro y zona del Guadalquivir.

Muy agradecidos a los señores Novo, Carandell y Carbonell, por su visita, y les deseamos que el éxito les acompañe en la organización del importante Congreso Geológico.

NOTAS RELIGIOSAS

Divinos oficios en la Catedral

Ayer se verificaron en la Catedral los oficios del día.

A las siete y media se cantó «Christus Factus» a grande orquesta, del maestro Gómez Navarro, que fué cantado magistralmente por el bajo don Rafael Rodríguez.

Después se cantó el «Miserere» a grande orquesta, del referido maestro, interviniendo los coros del Real Centro Filarmónico.

A estos cultos, que fueron solemnísimos asistieron numerosos fieles.

La banda de música acompañará a la Virgen de los Dolores

El alcalde, señor Barbudo, ha resuelto que la banda municipal acompañe a la imagen de la Virgen de los Dolores desde el Hospital de San Jacinto a la Plaza de Sagasta, antes de la solemne procesión de Santo Entierro, una vez concluida aquélla, teniendo en cuenta que la Real Hermandad que da guardia de honor a dicha imagen va presidida por el Excmo. señor gobernador civil, con la representación de S. M. el Rey que para este acto le ha sido conferida.

Con tal motivo, la referida banda no podrá acompañar a otros Pasos.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 y Deanes, 29 y 31.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

El concurso de saetas

A guisa de prólogo

Tiene la clásica saeta cordobesa, abandonada de dolor, dejadeces en el pesar, que al salir de lo más hondo de la entraña humana, toman fervores de oración, que se reza cantando, en un indefinible quejido de amargura y de pena.

La saeta de «acá» es espontánea, sincera en su sentir. Por eso se llora más que canta. Es el dolor mismo sin artificios y sin adornos. Acaso sea menos artística que la sevillana, menos quejumbrosa que la malagueña, pero en cambio la acompaña la naturalidad y el sentimiento rudo, que brota del alma, arrancando lágrimas a los ojos y lamentos al espíritu.

Esa es la saeta nuestra, que dejó de tener todo el clasicismo, todo su sabor, por la influencia que los cantadores sienten por ciertos adornos y por cierto ropaje artístico, aunque pretenden revistarla con perjuicio de su espontaneidad.

Por eso anoche oímos pocas, muy pocas, saetas clásicas cordobesas.

El espectáculo

El clásico Campo de la Merced ofrecía aspecto animadísimo. La muchedumbre, estrujada ante el antiguo convento que da su nombre al popular barrio, escuchaba con sacrificio de convencidos a los cantadores que iban desfilando y que se ponían en un dosel, que presidía la enseña sacrosanta de una Cruz.

No hemos de detener la atención del lector con una prolija relación de los nombres de los concursantes, que fueron muchos, abundando las mujeres, lindas mozuelas de Santa Marina y de San Lorenzo; juncales artesanitas de Santiago, San Pedro y del Sagrario; gitanas de ojos de fuego de la Pescadería, que lloraron sus cantares.

La multitud, entre la que asistimos al espectáculo, estaba confundido el pueblo con la clase media y con la misma aristocracia. Desde los primeros momentos vimos por aquellos lugares al gobernador civil de la provincia, don Luis María Cabello Lapiedra; al alcalde, señor Barbudo y Suárez-Varela; al presidente de la Diputación provincial, señor Santolalla Natera, y otras muchas personas distinguidas, confundidas con el público, escuchando las ocurrencias y los decires de este pueblo privilegiado en ingenio.

Los artistas

Los hubo de todas clases y de todas las marcas.

Desde la mujerona que, llena de piedad cantó la clásica saeta, hasta la mozuela que la adornó con filigranas y quejidos artísticos.

Y las hubo capaces de justificar el desprecio de Napoleón por la música. Mujeres de esas que no cantan ni aún barriendo, que es cuando el bello sexo siente más hondo la filarmonía. De esos artistas fracasados hubo gran abundancia y merecieron palmitas de guasa de los del tendido de sol, de los que no contribuyeron con su realito al sostenimiento de la Beneficencia.

Los inteligentes

Así como es opinión generalizada que los

más inteligentes en música acuden al paraíso del Teatro Real, así hallamos los críticos más sesudos en estos concursos entre lo apretado de las muchedumbres.

El crítico flamenco es severo al dar su opinión, metafísico en sus apreciaciones.

Primero escupe con solemnidad, como si al empuje rebotara una idea, y después de una pausa; que emplea en rascarse la cabeza, da un informe crítico acabado.

—Esa gachí no camela lo que dice, le falta «ange», sentimiento, eso se canta así y poniendo los ojos en blanco y haciendo una contorsión con la mano, exclama:

«La Virgen de los Dolores...»

que por regla general, es la misma copla, pero cantada mucho peor que por el artista criticado.

El concurso

Pero aparte estas impresiones de humorismo, el espectáculo resultó hermoso, espiritual, siendo muchos los cantantes, que con el clásico de su decir y con el dolor proclamado en sus saetas, hicieron que las lágrimas asomaran a muchos ojos de sentimiento y que el entusiasmo hiciera prorrumpir en aplausos ¡y olés!

Fué una fiesta celebrada con mayor éxito que el pasado año y que tendrá gran resonancia el venidero, si la comisión organizadora acuerda celebrarla en un local amplio, pongamos por recinto, la plaza de toros, y las autoridades ponen orden entre los espectadores, evitando molestias y escándalos poco edificantes.

Por lo demás, nuestro aplauso sincero para estos festejos en que un pueblo como el nuestro resplandece con todas las ternuras y todos sus sentimientos.

Detalles

El concurso, al que asistieron setenta cantadores, terminó a la una y media de la madrugada.

El jurado estaba constituido por el comisario regió de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el diputado provincial don Isidro Barbudo, los concejales señores Terroba y Barbudo, los propietarios don Matías García y don Fernando Cadenas.

Y respetuosos con las determinaciones del Jurado, esperaremos su justo fallo hoy jueves, a las doce, según tiene anunciado, evitando todo comentario y todo parecer propio.

Malos tratos

Rosario Prieto Gutiérrez, dama alegre, domiciliada en el Portillo, se presentó llorosa en la Comisaría denunciando a su compañera de infortunio Anita, domiciliada Zorrilla 5, que la arañó y le rompió un vestido de seda de crespón, valorado en 125 pesetas, que como gala preparaba para estas festividades.

NOTAS MILITARES

Orden de la plaza

La orden general de plaza del día de hoy dispone que con motivo de las festividades religiosas de la semana las tropas de la guarnición vestirán traje de gala en los días Jueves y Viernes Santo, izándose el pabellón nacional en los edificios militares.

Desde las diez horas del indicado Jueves hasta el toque de Gloria del Sábado, las armas se pondrán a la funerala; llevando sordina las trompetas, y el pabellón se izará a media asta.

Las fuerzas de la guarnición saldrán a visitar los Sagrarios por compañías, escuadrones o baterías, según el arma a que pertenezcan.

Elmir Estomacal
de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Vente: Serrano, 30, Farmacia, MADRID
y principales del mundo

Automóviles



Camiones

LANCIA

AGENCIA EXCLUSIVA PARA ANDALUCÍA:

Jacinto Canivell

CADIZ
Duque Tetuán, 13

SEVILLA
Sierpes, 46

CÓRDOBA
Avenida Canalejas, 9.

Información telefónica

Los ministros no celebraron ayer Consejo.-La policía sorprende una reunión clandestina de sindicalistas en Mataró.-En temporal en las costas de Africa.-Consejo de Guerra en Barcelona, por manifestaciones antipatrióticas.-La eficacia del servicio de emboscadas en Marruecos.-Continúan las sumisiones de rebeldes.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 1, de la 1 a las 4 m.

No hubo Consejo

Los ministros no celebraron ayer Consejo.

Los dependientes de teatros

La Asociación de dependientes de teatros celebrará hoy el aniversario de su fundación con una velada en honor de Pablo Iglesias, en el salón del teatro de la Casa del Pueblo.

En dicho acto leerán unas cuartillas don Luis Araquistain y el señor Marquina. También ha sido invitado el señor Ovejero.

El monumento a Cervantes

El Ayuntamiento ha votado un crédito de 100.000 pesetas para contribuir a la suscripción abierta para erigir un monumento a Cervantes.

Provisión de una plaza

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se aprobó el dictamen del tribunal clasificador para la provisión de una plaza de jefe de la sección de Hacienda del Ayuntamiento.

El cobro de las cédulas

En la sesión municipal última se ha aprobado el convenio con la Diputación provincial para encargarse el Ayuntamiento del cobro de las cédulas.

De Provincias

BARCELONA

Diligencias judiciales

Barcelona 31.—El juzgado del distrito del Norte que entiende en el asunto, ha tomado declaración a Francisco Roiger, que fué detenido como presunto autor del asesinato del sindicalista Enrique del Chacho y que después fué puesto en libertad por no aparecer cargos contra él.

Fué detenido nuevamente por orden judicial.

La declaración duró más de dos horas.

Negó toda participación en el crimen y se ratificó en su primera declaración, repitiendo las manifestaciones que ya había hecho a la justicia.

Parece que el declarante no pudo justificar al detalle lo que hizo durante el día de autos y el juez ha dictado auto de procesamiento y prisión.

El barón de Viver

Barcelona 31.—Ha salido para Francia y Suiza el alcalde de esta ciudad, barón de Viver.

Detención de un estafador

Barcelona 31.—La policía ha detenido a José Laren, que estaba reclamado por la autoridad judicial, como autor de varias estafas.

Clausura de un centro sindicalista

Barcelona 31.—Participan de Mataró que ha sido sorprendida una reunión de delegados del Sindicato Unico.

La policía encontró 5.000 sellos de cotización.

El local ha sido cerrado y sellado hasta examinar la correspondencia y libros del centro.

Se han practicado varias detenciones.

La muerte del chófer Agapito Silva

Barcelona 31.—Ante el juez del distrito del Norte ha prestado declaración Carlos Estor, como presunto autor de la muerte del chófer Agapito Silva.

El declarante negó su participación en el crimen.

El juez dispuso que quedara encarcelado e incomunicado.

Auto de procesamiento

Barcelona 31.—El juez del distrito de la Concepción ha dictado auto de procesamiento y libertad condicional, contra el agente de policía que involuntariamente causó la muerte de Isidro Panier.

Consejo de guerra

Barcelona 31.—Esta mañana, en la Sala de justicia militar del cuartel de Roger de Lauria, se ha celebrado un Consejo de guerra, para ver y fallar la causa instruida contra los paisanos José Gajá y José Puig García, por ostentar una bandera que no es la nacional.

Según el apuntamiento, el día 22 de mayo de 1925, en el pueblo de Castellar, en el remate de una casa en construcción de la calle de Martín Juliá apareció una bandera catalana.

Al darse cuenta de ello un mozo de Escuadra requirió al dueño para que retirase dicha bandera, siendo desobedecido.

El fiscal retiró la acusación contra José Puig y la sostuvo contra Gajá.

CADIZ

El temporal en Larache

Cádiz 31.—Ha atracado a este puerto el vapor «Isla de Menorca», con 288 clases y soldados, que embarcaron en Canarias con destino a Larache, para relevar a los soldados del reemplazo de 1923.

El buque no pudo pasar la barra de Larache, que se encuentra en pésimo estado y que el temporal hace que sea peligrosa para la navegación.

El «Isla de Menorca» tuvo que tomar rumbo hacia este puerto, donde ha llegado después de una peligrosa travesía.

GERONA

Desaparición de dos ancianos

Gerona 31.—Se ha dado cuenta al juzgado de la desaparición de los ancianos de 62 y 63 años, respectivamente, José Fábrega y Miguel Foret, de quienes se sospecha que tenían propósitos de suicidarse.

La policía ha realizado pesquisas, hasta ahora infructuosas, para descubrir el paradero de los ancianos.

LERIDA

Desgraciado accidente

Lérida 31.—En el barrio de la Santa Vinya y sitio conocido por «La barranca», varios obreros cruzaban el río en una barca que zozobró a causa de la excesiva carga que transportaba.

Los obreros cayeron al agua, pereciendo ahogado Antón Calmente, cuyo cadáver fué extraído por sus compañeros.

De Marruecos

El general Sousa

Tetuán 31.—El general don Federico Sousa, que se encontraba en el Hospital, ha sufrido una delicada operación quirúrgica, que se llevó a término con feliz éxito.

El general operado se encuentra muy mejorado, habiendo entrado en un período de franca convalecencia.

Buenas noticias del campo

Tetuán 31.—Se tienen buenas noticias del campo moro.

Los informes dicen que del sector de Beni Hosmar se han presentado numerosos cabileños, haciendo actos de sumisión al Magzen.

Todos los presentados hablan de los malos tratos que recibían del cabecilla rebelde y del desengaño que han sufrido, pues acaban por reconocer que no les conviene más que la paz y la amistad de España.

Comienza la lluvia

Tetuán 31.—Después de una larga temporada de pertinaz sequía, que ponía en peligro las cosechas de las zonas francesa y española, ha empezado a llover, causando gran júbilo, por considerarse con el agua remediada la situación, si se sostiene el tiempo lluvioso.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Más presentaciones

Tetuán 31.—De la posición de Bu Dera se han presentado en la oficina de intervención seis cabileños con sus armamentos y municiones, haciendo acatamiento al Magzen.

También se han presentado algunos indígenas de Beni Said y Beni Tusera.

Uno de los presentados dice que es caid y que desertó de las huestes de Abd-el-Krim con varios indígenas, siendo tiroteado por los partidarios de Abd-el-Krim cuando venían hacia nuestras posiciones para presentarse.

Se asegura que el caid citado es el Mean Udra, hermano del titulado ministro de la Guerra de Abd-el-Krim.

El caid presentó un precioso fusil y municiones.

Los bandoleros no pueden trabajar

Tetuán 31.—Las emboscadas preparadas habilmente por nuestras fuerzas y moros adictos están dando un resultado admirable.

Los bandoleros que merodeaban por la zona exterior, no pueden realizar sus habituales fechorías, y de vez en cuando se ven sorprendidos por las emboscadas, y sufren el justo castigo a su perversidad.

Todos los ladrones de ganados que merodean por las comarcas de Aud y Ampera, se han retraído por efecto de la vigilancia continua de nuestras emboscadas.

El fallecimiento del duque de Orleans

Tetuán 31.—Ha causado general sentimiento la muerte del duque de Orleans.

En el palacio de la duquesa de Guisa han sido expuesto pliegos que se han cubierto de firmas.

El contralmirante García Velázquez

Tetuán 31.—En breve marchará a Madrid el contralmirante de la Armada señor García Velázquez, jefe de las fuerzas navales del protectorado español en Marruecos.

Los restos de un héroe

Tetuán 31.—Para hacerse cargo de los restos del capitán Botín, cuyo cadáver fué encontrado cerca de Anyera, han llegado dos hermanos del finado.

Atropellos de automóvil

Tetuán 31.—Un israelita que circulaba en automóvil por la carretera del campo exterior, atropelló a tres moros, causándoles lesiones. Uno de ellos se encuentra en grave estado. Los tres fueron asistidos, quedando hospitalizados.

Una partida de bandoleros sorprendida

Tetuán 31.—Días atrás fué sorprendida en Arauya una partida de bandoleros.

Los adictos indígenas, mandados por el hermano de Abd-el-Kader, tenían noticias de que trataban de arrebatar el ganado a indígenas que nos son adictos.

En vista de ello establecieron una emboscada, sorprendiendo a los ladrones, a los que pusieron en fuga.

Homenaje al Liautey

Tetuán 31.—El antiguo residente general Liautey ha recibido como homenaje un libro con numerosas firmas como testimonio de admiración.

El temporal

Tetuán 31.—Se ha recrudecido el temporal dificultando el movimiento de las tropas y el vuelo de la aviación.

General francés

Tetuán 31.—Para el mando de la zona de Agadir ha sido designado el general francés Daugant.

Este recorrió gran parte de la zona inspeccionando los servicios.

Asuntos para cabildo

Sesión ordinaria de la Comisión Permanente de mañana, y en su defecto del sábado 3 de Abril.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Presupuesto relativo a la reparación de los tanques de riego.

Presupuesto para el arreglo de la estación sanitaria de San Sebastián.

Presupuesto para la reparación del camino que conduce a Medina Azahara.

Certificado del arquitecto de la recepción de las macetas construidas por don Rafael Muñoz, para los jardines públicos.

Minuta de los honorarios devengados en los distintos proyectos que se le han encomendado al arquitecto don Félix Fernández Jiménez.

Informe de los letrados de la Corporación sobre la instancia de la Sociedad Carbonell y Compañía, solicitando aumento en la renta de la casa número 39 de la carretera de las Ollerías.

Oficio del director técnico del Instituto Gota de Leche proponiendo la adquisición de botellines y cubos con destino a aquel benéfico establecimiento.

Modificaciones introducidas a la vigente tarifa de automóviles de alquiler.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancia de don Enrique Tienda Guerrero solicitando que se le exceptúe del pago del arbitrio sobre automóviles, en consideración a que no ha de utilizar el que posee más de siete días en un período de treinta.

Instancias de don Celestino Vázquez Marcos, doña Antonia García Fernández y doña Tránsito Uceda Laguna, solicitando que se les incluya, en unión de sus familias, en el padrón vecinal.

Instancia de don Juan Ramirez Castuera solicitando parcelar un terreno de su propiedad conocido por La Golondrina, en las proximidades del cementerio de San Rafael.

Instancias de don Federico Vargas Madero, don Francisco Valdivia Cabrera, don Luilio Márquez Lamas, don Enrique Lo-

rente Materos y don Rafael Montilla Pérez, solicitando permiso para la apertura de sus establecimientos.

Instancia de don José Nevado Nevado solicitando reformar la casa número 6 de la Ronda de la Fuensantilla.

Instancia de don Luis Vargas Rodríguez interesando modificar una azotea en el interior de la casa número 14 de la calle Portillo.

Instancia de doña Josefa Calderón Rayé pidiendo construir una pared divisoria en el jardín de la casa número 30 del paseo del Gran Capitán.

Instancia de don Francisco Bonillo Llamas solicitando abrir un claro de puerta en el muro que cierra un solar de su propiedad sito en el paseo de Santa Isabel, en la barriada de Alcolea.

Instancia de doña Ana Diéguez interesando arreglar una solería y reparar el poyo de la cocina en el interior de la casa número 4 de la Avenida de Cervantes.

Instancia de don José González Cuevas pidiendo abrir un claro de ventana, retranquear uno de puerta y otro de ventana en la fachada posterior de su casa número 4 de la calle Arroyo del Buen Suceso.

Instancia de don Antonio Barbudo Gómez interesando sustituir la armadura de un tejado en su casa número 49 de la calle Osario.

Instancia de doña Dolores González Torquemada interesando convertir un hueco de ventana en balcón en la fachada de la casa número 2, calle Tesoro.

Instancia de don Enrique Fuentes Breña solicitando incorporar los desagües de su casa número 21, calle Blanco Belmonte, a la alcantarilla más inmediata.

Instancia de don José María Rodríguez Muñoz interesando acometer los desagües de la casa número 10, calle Saravias, al caño construido por las Reverendas Madres Esclavas del Corazón de Jesús.

Instancia de don Antonio García Quirós pidiendo instalar un kiosco entre los jardines de la Agricultura y el nuevo Parque.

Distribuciones de fondos para satisfacer las obligaciones de los presupuestos ordinario y extraordinario en el corriente mes de Abril.

Cuentas favorablemente informadas.

Indio Rosa

ES EL MEJOR PAPEL DE FUMAR

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

Lithinés del Dr. Gustin

Agua mineral alcalina, litinada, deliciosa e beber en las comidas.

De Pedro Abad

Anoche se celebró la cuarta de las conferencias organizadas por este Ayuntamiento y estuvo a cargo del inteligente estudiante del sexto año de Derecho y culto escritor don Virgilio de Castro Galán.

El acto fué presidido por nuestro joven e iniciador don Norberto de Castro, por el de Espejo don Rodolfo Vega Gracia, que vino expresamente de aquel pueblo acompañado de muy numerosos distinguidos amigos, para asistir a esta disertación, y por el mencionado conferenciante.

Primeramente, siguiendo con ello el curso de las anteriores conferencias, hizo uso de la palabra nuestro alcalde para efectuar la presentación del orador. Si en otras ocasiones dió riendas sueltas a su imaginación para alabar y hacer resaltar los méritos de los anteriores conferenciantes, en ésta, obedeciendo a razones íntimas se limitó, pero no escuetamente, sino galana y elegantemente en el decir, a determinar a grandes rasgos la personalidad del conferenciante.

La sangre que corre por mis venas—terminó diciendo el alcalde—os dice que tengais una gran comprensión para sus sentimientos.

El que pongais vuestro ánimo en disposición de asentir a sus doctrinas, a vosotros corresponde, lo demás al conferenciante que tiene la palabra.

Seguidamente el señor Castro comienza a hacer uso de la palabra. Pocas veces hemos asistido con tanto entusiasmo a algún acto como anoche, arrastrados por ese encanto de lo desconocido y no por ello de ignorada valía.

El tema elegido fué «Democracia espiritual», y junto a la novedad del tema estaba la precisión y belleza del contenido.

Comienza justificando su intervención en estos actos, dada la situación en que se halla colocado. «He pensado enseñando, que quizás mi trabajo fuera calificado de intrusionista, y, aunque en la esfera del saber nadie es extraño, por eso he razonado al mismo tiempo que había sido un poco pesimista al pensar así.»

Después de un exordio lleno de bellos conceptos y de bellas frases que consiguieron despertar en el numeroso público que llenaba el salón un gran entusiasmo, manifestado en las continuadas interrupciones que hacia objeto con sus aplausos al orador, entra de lleno, pero con ese estilismo puro que consigue no recargar la imaginación con grandes doctrinas, determina la contención primeramente, y el concepto que la

democracia ha tenido en todos los tiempos; esa mina su origen remoto, a través de largos párrafos, que son correspondidos por su estilo con el beneplácito del auditorio, va definiendo bella y prudentemente su historia y los derivados más excelentes que trae consigo; la constitución de la personalidad y su complemento, el deber creado por su propia iniciativa sin intromisiones de ninguna fuerza, pasan expuestos de una magistral manera ante nuestra mente, «con ese sentimiento decía el orador—con que las cosas no poseídas todavía, se despiden de nosotros, culpándonos de haberlas abandonado sin profundizar la poesía que encerraban la fuerza de sus dogmas».

Examina después las excelencias que la democratización del espíritu trae consigo, y después de pasearnos por toda Europa a vista de águila para confirmarnos en sus asertos, penetra en un campo de oraciones sencillas, con toda la bondad que el alma puede consentir para su realización. Terminando después de esta larga y exacta ojeada, con un canto hacia el pueblo que vio nacer a todos sus mayores, con una oración fervorosa de reconciliación hacia las masas obreras, y así, metiditos dentro del rincón más sublime, vuestro hogar, comprendereis la necesidad de los hombres al luchar por un ideal que a su contacto se deshace como el humo.»

Estas palabras fueron acogidas con una prolongada salva de aplausos.

Bello ejemplo que se da a los pueblos y a las gentes, ante el espectáculo de un niño casi predicando paz y fraternidad como derivativo más excelente de aquella democratización; hoy que se ven a los pueblos destruidos por una barbarie, la barbarie de tomar los preceptos en términos absolutos.

A la enormidad de felicitaciones recibidas por el orador, unimos la nuestra sincera, pronosticándole un brillante porvenir si perdura en el camino comenzado.

Y termino esta crónica enviando mi sincera enhorabuena a los elementos iniciadores de la labor cultural que viene desarrollándose con este ciclo de disertaciones, y un consejo a nuestro querido alcalde: el de que, al ser posible, se verifiquen estos ac-

tos en otro local más amplio, por ser el de la Sala Capitular insuficiente para contener el numeroso público interesado en asistir a los mismos.—*Franqueza.*

Pedro Abad 30-3-926.

Licenciados del Ejército

Nueva ley de destinos civiles que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 3'50 ejemplar, se remite certificado a provincias, acompañando el importe en Giro postal. Pedidos a la redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo, 51, Apartado 643. Madrid.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 31 de Marzo.

En veinticuatro horas

Temperat. en m.º al sol y al aire libre.	24'40
" " a la sombra	18'20
" " mínima	8'80
" " media	13'50

Oscilación.	9'30
Agua de lluvia en milímetros.	0'00
Agua evaporada en milímetros	1'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º.	753'30
Temperatura a la sombra	9'00
" " de termómetro hmd.º	8'80
Tensión del vapor.	8'00
Humedad relativa	94'00
Estado del cielo.	niebla
Dirección del viento	N. E.
Fuerza.	ventoli.º
Recorrido en 24 horas	218'00

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º. 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Anís del Mono, Cognac Domecq, Jerez Quina Ruiz, Champagne (de todas marcas), Anís Machaquito, y la indispensable Solera fina de Carbonell, lo encontrará usted en casa de

LUCAS GÓMEZ MORALES

Eduardo Dato, 2 y 4

(Antes Madera alta)

Completo surtido de conservas, quesos, mantecas y otros artículos.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia únicamente el viernes día 9 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc. Herniados todos, acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent. No dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia, únicamente el viernes día 9 del actual.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Sevilla el día 6 en el Hotel Royal, en Lora del Río el día 8 en la Fonda de Mármol, en Andújar el día 10 en el Hotel La Española y en Jaén el día 11 en el Hotel Rosario, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona: **Unión, 13, CASA TORRENT.**

ALFONSO REDONDO

Claudio Marcelo, 21 y 23

Gran exposición permanente de muebles de lujo.

Entrada libre

Royal Exchange Assurance

Establecida en Londres en 1720

Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21.-MADRID

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia.

Al 31 de Diciembre de 1924, el activo de la Compañía ascendía a la enorme suma de L. st. 12.621.783-17-11, o sea al cambio de 33,84 pesetas, cotización de aquel mismo día,

Pesetas 427.121.167,15

Seguros de incendios, de casas, mobiliarios, mercancías, cosechas, fábricas y talleres.

Representada por Jaime Aparicio y Aparicio.-Córdoba

REYES CATÓLICOS, 18.

Publicación autorizada por la Comisaría de Seguros, con fecha 16 de Julio de 1925

Interesante a los tenedores, exportadores, detallistas y consumidores de aceite de oliva

Don Epifanio Fernández García, sucesor de don Emilio García Rodríguez en la venta de los estuches para análisis de aceite con reactivos inalterables, los ofrece a 35 pesetas en Villa del Río (Córdoba),

Los líquidos sueltos del número 1, a 7 pesetas, y el número 2, a 5 pesetas botella.

¿CALLOS?

Juanetes, durezas. Use sin demora UNGUENTO MÁGICO tres días. Es radical.

Farmacías, droguerías, 1'50.

Hotel Hispano-Marroquí

San Juan de Dios, 12, Málaga

Sitio céntrico. Próximo al puerto y a la calle de Larios.—Buena mesa, y todo el confort moderno.—Hospedaje completo, desde ocho pesetas.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba

TELÉFONO NÚM. 747

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Relojería Royal

ALFONSO XIII, 36

La casa más económica de la capital.

Platería en general

Junto al Círculo de la Amistad.

PIANOLAS PIANOS AUTOPIANOS

Los mejores y más baratos
Las últimas novedades en rojos de pianos y autopianos.

en la seguridad de que encontrará el gramófono, la pianola, el piano, o el instrumento que necesita para su negocio, para la casa o para la temporada de campo.

Ventas a plazos: Claudio Marcelo, 13 (frente a "La Campana").

Doña Francisquita-La Calsera-Marisol-Don Quintín el Amargao-Benamor y las más bellas e inspiradas zarzuelas españolas pueden ser oídas en el hogar. Pida presupuesto y catálogo, que recibirá completamente gratis, a la

Viuda de Martínez Rücker

Representante de la sucursal

PIAZZA HERMANOS EN CÓRDOBA

Madres si quereis tener a vuestros hijos sanos dadles el

PURGANTE "1919"

que lo toman como una golosina y solo cuesta 30 céntimos.

De venta en Farmacias y Droguerías.